



基诺村寨迎客来



扫码阅读

从西双版纳傣族自治州景洪市区出发，开车约半个小时，便能抵达基诺山乡新司土村巴飘村民小组。在这个景色宜人的村寨，一栋栋干栏式小楼窗明几净，繁花盛开的院落一步一景。村民家门口的摊位上，摆满了各式农特产品和工艺品，供游客选购。

巴飘村民小组是一个以基诺族为主、多民族聚居的村寨。在基诺语里，巴飘意为“匡扶正义的村寨”。近年来，巴飘村民小组党支部充分发挥战斗堡垒作用，带领村民拆除围墙篱笆、整治环境卫生、修建观光道路、发展美食产业。眼见村寨越变越美，村民刀玉燕萌生出发展乡村旅游的想法。为此，她斥资近30万元，新建一栋基诺族特色的干栏式建筑开办民宿。之后，又经营起“卓巴飘香”农家乐，主打基诺族特色菜肴。如今，刀玉燕家的旅游接待收入已超过传统种植、养殖收入，成为全家的主要经济来源。

“很多村民都开起了农家乐和民宿，生意不错。前几年村里还办起小集市，每天都有游

客前来购买农特产品。”巴飘村民小组党支部书记车白说。这个过去交通不便、信息闭塞、居住环境差的村寨，如今摇身一变，成为民族风情浓郁的特色村寨。

每隔一周的周六，当地还举办基诺“特呢朵”赶集活动。在这里，可以一并体验“玩在巴坡，吃在巴飘，住在巴朵，游在乡村”。

出游小贴士

交通：建议自驾前往。从景洪市区驾车，沿西景线经基勐路行驶约35分钟即可抵达。

住宿：巴飘村建有民宿，游客也可选择前往邻近的巴朵村住宿。

餐饮：巴飘村农家乐主打独具基诺族风味的生态菜肴，值得品尝。

本刊记者 李宏刚 / 文
郝亚鑫 / 图